
平成31年度学力検査　社会科採点表 （１００点満点）

問　　　　題 配点 正　　　　　　　　　　解 採 点 上 の 留 意 点

１

〔問１〕
（１） ２ インド（洋）

（2） ３ 多国籍企業 「グローバル企業」「世界企業」も正
答とする。

〔問２〕 ２ メキシコ
〔問３〕 ３ ア

〔問４〕 ３

Ａ トルコ

全部できて正答とする。
Ｂ フィリピン
Ｃ アメリカ
Ｄ インドネシア

〔問５〕

２ 〔利点〕資源確保の問題がない。
「二酸化炭素を排出しない。」「設置場
所の制約が少ない。」も正答とする。
正解と同じ要旨であれば正答とする。

２ 〔課題〕建設費など発電にかかる費用が高い。
「電力の供給が自然条件に左右され
る。」も正答とする。
正解と同じ要旨であれば正答とする。

２

〔問１〕
（１） ２ 日本アルプス
（2） ３ エ

〔問２〕
（１） ３ 降水量が少なく，稲作に使う水

をためておく必要があるため。
正解と同じ要旨であれば正答とする。
段階的に評価する。

（2） ３ ７５０（ｍ）
〔問３〕 ２ 太平洋ベルト

〔問４〕 ４ 段階的に評価する。

３

〔問１〕 ３ エ　→　ア　→　イ　→　ウ 全部できて正答とする。
〔問２〕 ２ ア

〔問３〕 ３ 天皇が位をゆずって上皇となった後も，政治を行うこと。 正解と同じ要旨であれば正答とする。
段階的に評価する。

〔問４〕 ３
〔県名〕岩手（県）

全部できて正答とする。
〔位置〕イ

〔問５〕 ２ マルコ＝ポーロ 「マルコ・ポーロ」も正答とする。

〔問６〕 ３
〔相手国〕明 正解と同じ要旨であれば正答とする。

段階的に評価する。〔理由〕正式な貿易船であるということを証明するため。
〔問７〕 ２ 石見銀山

〔問８〕 ３ 清がアヘン戦争でイギリスに敗れた。 正解と同じ要旨であれば正答とする。
段階的に評価する。

〔問９〕 ２ イ

４

〔問１〕 ２ 伊藤博文

〔問２〕 ３ ロシアの南下に対抗するため。 正解と同じ要旨であれば正答とする。
段階的に評価する。

〔問３〕 ２ ウ
〔問４〕 ２ イ
〔問５〕 ３ イ　→　エ　→　ア　→　ウ 全部できて正答とする。

５

〔問１〕 ３ すべての人が行う消費に対して課税する 正解と同じ要旨であれば正答とする。
段階的に評価する。

〔問２〕
（１） ２ ウ

（2） ３ 所得が多い人ほど，高い税率が適用される制度。 正解と同じ要旨であれば正答とする。
段階的に評価する。

〔問３〕 ３ エ
〔問４〕 ３ 公職選挙法

６

〔問１〕 ３ グローバル 「地球規模」「世界規模」も正答とする。
〔問２〕 ３ ア，エ 全部できて正答とする。（順不同）
〔問３〕 ２ ウ

〔問４〕 ３ 拒否権をもつ常任理事国が反対したため。 正解と同じ要旨であれば正答とする。
段階的に評価する。

〔問５〕 ３ マイクロクレジット 「マイクロファイナンス」も正答とする。
〔問６〕 ３ 性別


